

我省试行新八级工职业技能等级制度

在五级工基础上,向上增设特级技师、首席技师技术职务(岗位),向下补设学徒工

《大众日报》消息 为拓展技能人才职业发展通道,加快推进技能人才队伍高质量发展,近日,省人力资源和社会保障厅出台了《关于在企业试行“新八级工”职业技能等级制度的通知》(以下简称《通知》),在现有初级工、中级工、高级工、技师、高级技师“五级工”职业技能等级序列基础上,向上增设特级技师、首席技师技术职务(岗位),向下补设学徒工,形成“新八级工”职业技能等级(岗位)序列。

“从‘五级’到‘八级’,不是简单变‘数’、‘增’量”,而是职业技能等级体系的架构重组,也是技能人才职业发展的通道拓宽。这一改变可以有效激发技能人才创新

本报讯 (记者 张晶) 为认真贯彻落实中央、省、市关于大兴调查研究的工作要求,近期,市农业科学院结合工作实际,组织科研人员深入到乡镇农村、田间地头,开展“群众智慧”专题大调研活动,广泛搜集整理群众农业生产中的古语农谚和“土经验”“土办法”“土技巧”等,并进行系统总结提升,取得了丰硕成果。

该院组织 9 个业务科室的科研人员 40 余人,走出办公室、实验室、试验田,下沉到农业生产第一线,认真收集学习农业生产过程中的农谚及“土办法”“土技巧”“土经验”,获取了大量价值高、实用性强的古语农谚及群众种植经验,通过整理提炼,使群众手中实用技术的“民间药方”重新焕发出现代农业科技的熠熠光彩。在调研中,市农业科学院坚持全面推广新技术、新成果,积极开展“农科大讲堂”“科技术下乡”等多种形式的农技推广活动,深入田间地头,以“手把手”的方式教授群众农业种植新技术,现场示范、现场指导、现场解答,让群众正确快速掌握现代农业实用技术、提高致富技能、共享科技创新成果。

截至目前,市农业科学院通过 20 余次群众智慧大调研活动,撰写专题调研报告 6 篇,形成大豆、小麦、玉米等农作物全生育周期实用管理技术规程 7 项,发放农业科普技术手册 3000 余份,覆盖群众上万名。

公益医疗暖“兵”心



医护人员为我市退役军人免费贴敷“冬病夏治三伏贴”

为提高优抚对象中医保健及疾病预防意识,在市退役军人事务局的精心安排部署下,自 7 月 11 日起,市荣军医院开展“三伏贴”送健康活动,为退役军人、残疾军人、“三属”等优抚对象全程免费贴敷“冬病夏治三伏贴”。

入伏第一天,前来市荣军医院进行“冬病夏治三伏贴”治疗的优抚对象络绎不绝。医护人员为每位患者登记信息、分析病情,根据个人情况选择相应穴位进行贴敷治疗,并详细讲解“三伏贴”适应症、禁忌症以及贴敷后注意事项。

据医院负责人介绍,“三伏贴”是我国传统中医药疗法的一种特色疗法,通过贴敷药膏刺激穴位,可以疏通经络、健脾益肺、温阳补肾,增强免疫功能,起到冬病夏治的作用。活动期间,全国各

地的优抚对象凭优待证均可到该医院享受全程免费贴敷服务。

活动的开展受到了退役军人等广大优抚对象的欢迎,让他们更方便快捷地享受到了优质的中医诊疗服务。下一步,市荣军医院将持续开展中医特色医疗服务,为广大退役军人及其他优抚对象送健康、送温暖,让他们切实感受到党和政府的关怀。

文/图 记者 张慧



油葵丰收百姓乐

▲7月10日,鄄城县旧城镇葵堌堆村的油葵进入收获季。油葵不仅具有很高的观赏价值,还具有较高的经济价值,因其种植成本低、产油量高、油品好,经济效益高,深受广大种植户的喜爱。近年来,葵堌堆村依托黄河大堤自然风景资源,大力发展桃、梨、葡萄、油葵等特色产业,有效促进农业增效农民增收,助力乡村振兴。

记者 李保珠 摄

我市启动中等职业教育政策专项审计调查

本报讯 (记者 付凤臣) 7月11日,我市召开中等职业教育审计调查进点会,启动全市中等职业教育发展改革和政策落实情况专项审计调查。审计组组长、省审计厅派出审计五处处长郭晓永出席会议并讲话,副市长张鹏作表态发言。

郭晓永对这次审计调查工作的目标、任务、重点等进行了说明,他强调,要统一思想认识,增强做好中等职业教育

政策落实审计工作的思想自觉和政治自觉。要统筹安排、密切配合,及时提供审计资料,高质量完成审计任务。

张鹏要求,各级各部门要充分认识审计调查的重要意义,全力支持,密切配合审计组工作。对于此次审计中查找出的不足和短板,坚决做到立查立改,积极整改,并深挖根源,举一反三,促进全市中职教育工作迈上一个新的台阶。

菏泽市2023年“小荷学堂”启动仪式举行

本报讯 (记者 周天宇) 7月12日,菏泽市2023年“小荷学堂”启动仪式举行。来自省内外40余所高校的120余名大学生志愿者代表参加当日专题培训班。

启动仪式上播放了“小荷学堂”宣传片,志愿者代表和受助儿童代表先后发言,为“小荷学堂”团队代表授旗。菏泽学院专职培训教师和“小荷学堂”支教志愿者代表、团市委志工部负责人分别就岗位专业授课、经验交流及相关注意事项进行分享。

自2018年“小荷学堂”项目实施5年来,在各级各单位共同努力下,形成良好品牌效应和社会效应,受到社会各界广泛关注。根据“小荷学堂”项目规划,今年我

市将进一步优化项目选址,合理控制规模,建设110处“小荷学堂”站点,主要依托农村(社区)大队部、党群服务中心、青年之家、新时代文明实践站等场所开展。优化乡镇申报、县级审核考察、市级批准申报模式,继续坚持统一名称、标识、培训、保障和运行的“五个一”原则。

据团市委负责人介绍,自5月底“小荷学堂”项目开始筹备和招募志愿者以来,目前已招募省内外40余所高校的750余名大学生志愿者。大学生志愿者借助“小荷学堂”,开展好党史学习、卫生知识、学业辅导、亲情陪伴、自护教育、兴趣养成、特色课程等,为全市更多农村困境儿童送去党委、政府的温暖和关爱之情。

苏集镇:“芦笋+金蝉”立体种养效益好

本报讯 (通讯员 常志江 张茗杰 记者 岳宾) 芦笋是一种营养价值很高的经济作物,而在芦笋地里养金蝉你见过吗?日前,在曹县苏集镇张庄村芦笋地里,记者看到,村民们一边为芦笋地松土,一边将培养好的金蝉幼虫——蝉蚁种植到土壤中。

张庄村党支部书记张新义告诉记者:“芦笋营养价值非常高,是‘蔬菜之王’,金蝉在地下生长两年才能破土生长出来,金蝉的营养价值也很高。”

芦笋地里养金蝉,种植户有两份可观的收入。张庄村71岁的老党员张道德说:“芦笋一亩地收入几千元,而金蝉一亩地收入近万元左右,这两样加起来每亩收入就是13000元左右。”

说起芦笋地里养金蝉,张新义是带头人。2016年,张庄村“两委”经过研究,前往滨州、阳信参观学习金蝉养殖技术。回来以后,张新义经过反复试验、摸索,带领村民发展种养芦笋700多亩、金蝉500多亩,全村43名党员有36名参与,仅金蝉一项,全村年增加收入达500万元。

如今,芦笋、金蝉已成为苏集镇农民增收致富的朝阳产业。苏集镇党委副书记于超表示,乡村振兴产业先行,苏集镇发展壮大“芦笋+金蝉”产业,形成了以张庄村、白集村、朱楼村为中心的“芦笋+金蝉”片区,并逐步向周边乡镇、周边县区辐射发展,努力将苏集镇打造成“芦笋之乡”“金蝉小镇”。

让分散供养人员依据自身需求“点菜”,政府落实“买单”服务,定陶区构筑“物质生活保障+精神生活服务”关爱照料新模式——

“食”光有温馨 健康有保障 生活有品位

本报讯 (通讯员 魏寅) 今年,定陶区按照“分类定标、差异服务”的思路,让分散供养人员依据自身需求“点菜”,政府落实“买单”服务,在巩固原有创新实践成果的基础上,拓宽多种服务渠道,着力编密织牢关爱服务网络,构筑“物质生活保障+精神生活服务”关爱照料新模式,逐步实现分散供养老人“食”光有温馨,健康有保障,生活有品位,全区2228人分散供养人员的幸福指数倍增。

定陶区根据分散供养特困人员身体状况和自理能力程度不同,分为能自理、半失能、全失能,开展政府购买上门服务。同时,倡导和鼓励村(居)、社区、企事业单位、新时代文明实践站、爱心志愿者等各类社会团体和个人,挖掘各种潜能,发展各自特长,积极开展义务生活照料、家政服务、精神慰藉、安全培训和助浴、助洁、助医等服务,保障关爱服务“纵向到底,横向到底”,让分散供养特困人员享受到全方位的温暖。

在不断完善建档立卡、签约服务的基础上,定陶区加大人力、物力、财力投入,系统性地整合各类照料服务项目,对照料服务补贴标准、资金筹集、职责分工和考核监督等内容更加细化、量化、明确。对分散供养特困人员实行政府出资,公开招标委托第三方上门照护服务。为老人提供环境清扫、个人卫生清洁、基础生活照护、精神慰藉、简单代购代办等基础服务,为失能老人提供助浴、擦浴、送餐服务。今年1—6月,已为29名失能、半失能特困人员提供助浴服务20人次,营养午餐派送服务29人次。端午节前夕,区民政局携手省民政厅第一书记在黄店镇周海村开展了“关爱特困老人敬老孝亲饺子宴”活动,300余名老人围坐一起,吃着热腾腾的水饺,共享文化“大餐”,细品生日蛋糕,并现场接受心理疏导和健康检测等服务。黄店镇周海村81岁的孤寡老人王明存感动地说:“多亏党的好政策,让俺这无儿无女的老头子也能过上舒心的好日子。”

针对乡村分散供养老年人“看病难”“用药难”“住院无陪护或陪护不细致”等问题,定陶区通过统筹分批使用资金,有偿支付看病陪诊、住院陪护、设立“30分钟医疗服务点”、建立巡回医疗服务机制和组织各种志愿者服务队等形式,对分散供养人员开展全方位健康服务。同时,区民政部门、区医疗健康部门积极联动,共同发力,精准服务。结合适老化改造工作,为60周岁以上的失能、半失能特困老人配备双摇护理床;每季度开展一次健康知识轮回讲座,科普饮食注意事项和疾病预防等相关知识;对65周岁以上分散供养老人每年进行1次健康查体;由镇街社工站牵头,联合菏泽市博爱医院、菏泽市基层诊所协会,为分散供养特困人员提供个性化签约服务,建立“一对一”“面对面”服务机制,每年进行一次健康常规巡诊,对失能、半失能特困人员提供上门服务,开展基础检查、采血化验、B超诊断等查体服务。为全

区分散供养老人提供基层健康查体,开展爱心探望、免费送药、免费陪诊等公益活动。

为提升分散供养老人的生活质量,定陶区充分利用国家政策,为25户分散供养人员进行危房改造,通过逐户走访摸底排查,根据本人意愿,对550户进行“一户一案”适老化改造。为这些特困人员家中的卫生间、厨房、卧室等区域,铺设防滑砖或者防滑垫;安装床边护栏或抓杆,配置沐浴椅,发放手杖和体征监测手环,辅助老年人起身、上下床,保证老年人睡眠和活动安全。为丰富他们的精神生活,定陶区充分发挥村(居)党支部和新时代文明实践站的作用,不断开展夏天送“凉爽”、冬天送“温暖”,以及形式多样的老年文化体育活动,丰富辖区内老人的业余文化生活。半堤镇宋庄村67岁分散供养户宋念文说:“非常感谢党和政府,前段时间刚送完米面油,现在又给俺送来了换季的衣服,如今我是穿得暖、睡得香、玩得开心。”



牛劲十足有“犇”头

▲7月7日,曹县常乐集镇宋庄村牛满园牧业有限公司养殖车间,养殖户将经过精细配比的饲料放在食槽内对肉牛进行喂食。产业兴旺是增加群众收入、助力乡村振兴的重要手段,常乐集镇依托资源优势,高效推进特色养殖业发展,积极引导群众开展规模化养殖,从而实现增收致富。

记者 张啸 摄

